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Ετήσια σύναξη ιεροψαλτών στην Ιερά 
Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Το απόγευμα της 4ης Νοεμβρίου, στο Προκόπειο Πολυδύναμο 
Πνευματικό Κέντρο στην Καλαμαριά, πραγματοποιήθηκε η 
ετήσια σύναξη των Ιεροψαλτών που διακονούν στα ιερά 
αναλόγια των ενοριών της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Κρήνης 
και Καλαμαριάς.

Κατά την έναρξη της συναντήσεως πραγματοποιήθηκε σύντομη προσευχή, ενώ 
χαιρετισμούς απηύθηναν ο κ. Χρήστος Τασιός, Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού 
Παμμεγίστων Ταξιαρχιών Καλαμαριάς και πρόεδρος του Σωματείου Ιεροψαλτών 
Θεσσαλονίκης “Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός” και ο κ. Πέτρος Παπαεμμανουήλ, 
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Πρωτοψάλτης του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Καλαμαριάς και διευθυντής της Σχολής Εκκλησιαστικής – Βυζαντινής Μουσικής 
του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Χρυσόστομος Νάσσης, Αναπληρωτής Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του 
Α.Π.Θ. και στενός συνεργάτης της Ιεράς Μητροπόλεως. Ο π. Χρυσόστομος 
ανέπτυξε με συντομία και σαφήνεια το θέμα της στάσεως του ιεροψάλτου στο ιερό 
αναλόγιο. Τόνισε ότι ο ψάλτης καλείται να συνειδητοποιεί το υψηλό λειτούργημα 
της διακονίας του, καθώς το αναλόγιο δεν αποτελεί τόπο απλής μουσικής 
εκφράσεως, αλλά ιερό χώρο προσευχής και δοξολογίας. Υπογράμμισε ακόμη, ότι 
το αναλόγιο τιμά τον ψάλτη, προσφέροντάς του τη δυνατότητα να μετέχει ενεργά 
στη λατρεία της Εκκλησίας, και γι’ αυτό η παρουσία και η στάση του πρέπει να 
διακρίνονται από σωφροσύνη, ταπείνωση και σύνεση.



Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνος, απηύθυνε πατρικούς λόγους προς τους ιεροψάλτες, εκφράζοντας την 
αγάπη του προς τα πρόσωπά τους και την εκτίμησή του για την πολύτιμη 
προσφορά τους στη λατρεία της Εκκλησίας. Παράλληλα, έδωσε πρακτικές και 
ποιμαντικές συμβουλές για τη διακονία τους, τονίζοντας τη σημασία της ταπεινής 
συνεργασίας με τους ιερείς, της ευπρέπειας και της προσευχής πριν και κατά τη 
διάρκεια των ιερών ακολουθιών, καθώς και της συνεχούς καλλιέργειας του 
εκκλησιαστικού ήθους τους.

Μετά τις ομιλίες ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος και ερωταποκρίσεις.

Η όμορφη σύναξη ολοκληρώθηκε με την παράθεση δείπνου στη φιλόξενη αίθουσα 
«Ελαία κατάκαρπος» του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Νικολάου Αρετσούς.














